41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo uzduotys

9-10 klasiy grupe

Olimpiados pradzia: 2008 m. sausios 12 d. 10:00 val. Pabaiga: 13:00 val. Trukme: 3 val.

Patartina paskutines 15 min. skirti atsakymy perradymui j atsakymy lapus.

VISI ATSAKYMAI BUS VERTINAMI TIKTAI ATSAKYMUY LAPUOSE! Juose atsakymus juodu arba mélynu
radikliu radykite aiskiai ir tik tam skirtose vietose — linija apvestuose baltuose langeliuose. Brézdami
grafikus galite naudoti piestuka. | dviguba linija apvestus langelius nieko nerasykite, jie skirti
vertintojams.

Atiduodami uzduotis vertintojams leiskite jiems patikrinti, ar tinkamai uZpildéte atsakymy lapus.

Uzduotiy atsakymus ir visa kita informacija, susijusig su biologijos bei kitomis olimpiadomis, rasite
tinklapyje bio.olimpiados.It bei www.litbo.tik.It.
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo UZDUOTYS 9-10 klaséms

A DALIS

Sioje dalyje pateikiama 30 testiniy uzduodiy su pasirenkamaisiais atsakymy variantais, jvertinty po
2 taskus. Tik vienas atsakymas yra teisingas. Teisingg atsakyma Zymincig raide atsakymy
lapuose perbraukite kryZeliu, jei suklydote, galutinj variantg apibraukite. UZ neteisingai
pazymétg atsakymga atimama 0,5 tasko. Nepazymétas atsakymas vertinamas 0 tasky. SEKMES!

#1. Pateiktame grafike vaizduojama produkto susidarymo priklausomybé nuo substrato kiekio.
Eksperimento metu fermento kiekis nekito. Kodél produkto susidarymo greicio kreivé uzlinko

didéjant substrato koncentracijai?
)

(S]

A. Visas fermentas yra sunaudotas, todél produktas nebegali susidaryti.

B. Nebéra daugiau substrato, kurj galima paversti | produkta.

C. Substrato koncentracija virsija fermento koncentracija, todél visi aktyvieji centrai yra uZimti.
D. Reakcija jvyko iki galo.

E. ] reakcijos miSinj jdétas slopiklis sulétino substrato vertima j produkta.

#2. Ankstyvoje embriogenezéje zigota dalijasi nepertraukiamai. Siuo metu embriono tiris Zenkliai
nesikeicia, taciau branduoliy bendro tirio ir citoplazmos tirio santykis tokiame embrione keiciasi.
Kuri kreive teisingai vaizduoja minéto branduoliy ir citoplazmos tariy santykio kitimg?
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#3 Kuri struktdra yra budinga visoms lgsteléems:
A. chloroplastas

B. plazminé membrana

C. Igstelés sienelé

D. mitochondrija

E. ZiuZelis
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo UZDUOTYS 9-10 klaséms

#4. Ankstiau maistas daZniausiai bidavo konservuojamas jj sidant, dZiovinant ar pridedant daug
cukraus. Pagrindinis $iy konservavimo budy tikslas buvo:

A. apsaugoti maista nuo bakterijy dauginimosi jas nunuodijus dideliu kiekiu druskos arba cukraus
B. sukurti hipertonine aplinka, kurioje bakterijy lastelés subliaksty

C. pridétomis medziagomis paZeisti bakterijy sieneles ir jas lizuoti

D. sutrikdyti bakterijy ZiuZeliy judesius ir taip apriboti jy judéjimg maisto pavirsiumi

E. suformuoti storas bakterijy sieneles, per kurias | lasteles nebepatekty gyvavimui batinos
medziagos.

#5. Kokia ATP savybeé daro $ig molekule labai svarbiag metabolizmo procesams?
A. Organizmas jq lengvai pasisavina is aplinkos

B. ATP yra labai stabili molekulé

C. ATP turi daug vertingy maisto medziagy

D. ATP molekuléje yra daug energijos turintis fosforas-fosforas rysys

E. fosfatinis rysys ATP molekuléje yra lengvai sudaromas, bet jj sunku nutraukti.

#6. Kuri i$ nurodyty struktiry maitina gaubtasékliy gemalg?
A. Endospermas

B. Séklos luobelé

C. Anteridis

D. Archegoné

E. Gemalinis maiSelis

#7. Sunazolé (Dactylis glomerata L.) auga $esélinéje Brisiaus bidos
puséje ir lenkiasi apie jos kampa saulés Sviesos link. Tai yra:

A. neigiamas geotropizmas

B. neigiamas fototropizmas

C. teigiamas fototropizmas

D. teigiamas hidrotropizmas

E. neigiamas hidrotropizmas

#8. Ne induodiai augalai, kurie turi ZiuZeliuotas vyriSkas lytines lasteles, priklauso skyriui:
A. Sakniakojai (Rhizopoda)

B. Samanos (Bryophyta)

C. Pataisiunai (Lycopodiophyta)

D. Pusinai (Pinophyta)

E. Gaubtasékliai (Magnoliophyta)

#9. Kuris i$ Siy procesy yra reikSmingiausias vandens judéjimui augalo indais:
A. fotosintezé

B. fotokvépavimas

C. transpiracija

D. gravitropizmas

E. nastijos (judesiai)

#10. Skirtingi medziai skirtingai keicia savo Zaliajj riba. Kuris teiginys apie Lietuvoje augancius
augalus yra teisingas?

A. BerZas meta lapus dazniau negu klevas.

B. Berzas meta lapus reciau negu pusis spyglius

C. Pusis meta spyglius reciau negu eglé

D. Eglé meta spyglius reciau nei pusis

E. Pusis meta spyglius dazniau nei maumedis.
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#11. Kuria raide lapo skerspjivio diagramoje pazymétos Iastelés turi daugiausiai chloroplasty?

#12. Nematodai yra smulkios apvaliosios kirmélytés, kurias galima auginti Petri IékStelése, jei joms
prieinamos tinkamos maisto medZiagos. Diagramoje languoti skrituliai simbolizuoja skirtingomis
medZiagomis jmirkytus diskus, rodyklés - kiek ir kokia kryptimi pajudéjo nematodai per 30 min.
nuo disko padéjimo ant Petri Iékstelés. Kurioje (-se) Petri IéksSteléje (-se) buvo jdétas toksinu
iSmirkytas diskas?
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#13. Kurios i$ nurodyty funkcijy NEVYKDO kepenys?
A. Virskinimo fermenty sintezé

B. Glikogeno kaupimas

C. Seny eritrocity skaidymas

D. Aminorigséiy deamininimas ir Slapalo sintezé

E. Kraujo plazmos baltymy sintezé

#14. [vykus alerginei reakcijai, Zmogy istiko anafilaksinis Sokas - staigus
arterinio kraujosptdzio sumazéjimas. Kokio hormono injekcijg
taikytumete?

A. Insulino

B. Gliukagono

C. Kortizolio

D. Testosterono

E. Adrenalino

#15. Kuria i$ 8iy Jonuko Smalsenio veny teka arterinis kraujas?
A. Virsutiné tuscioji vena

B. Apatiné tuscioji vena

C. Kepeny varty vena

D. Plauciy vena

E. Jungo vena
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#16. Diuretikai yra medziagos, kurios padeda pasalinti vandenj iS5 kdno. Skirtingy medziagy
poveikis buvo tikrinamas keliems savanoriams. Visy jy kiino mase 70 kg. Tiriamieji nieko negeéré 8
valandas prie$ testa ir Slapinosi iSkart prie3 suvartodami testuojama medziaga. Trys medZiagos
(vanduo, kofeinas ir valgomoji druska) buvo testuojamos tris dienas. Rezultatai pateikti lentelése.

Lentelé 1
Savanoris (igtL:::i:toat alsogorfin\?aﬁig:%) élapimo tdris, surinktas po 1 val.
A 50 mg 302 mL
B 100 mg 492 mL
& 150 mg 667 mL
D 200 mg 863 mL
Lentele 2
Savanoris (iégfgzgoi%soh:flvlé'r?g;sns) Slapimo tiiris, surinktas po 1 val.
A 0,9¢ 201 mL
B 1,8¢g 162 mL
C 2,79 125 mL
D 3,69 82 mL
Lentelé 3
Savanoris Suvartotas vandens tiris Slapimo tiris, surinktas po 1 val.
A 100 mL 230 mL
B 200 mL 240 mL
C 300 mL 252 mL
D 400 mL 263 mL
Kuri i§ medZiagy galéty bati apibtdinta kaip diuretikas? A. Tik I
1. Kofeinas B. Tik II
II. NaCl C. Tik IirII
III. Vanduo D. Tik I ir IIT
E. L.IL. JIL

#17. Kuri organizmy grupé NETURI specializuoty audiniy?
A. Vabzdziai (Insecta)

B. Pauksciai (Aves)

C. Pintys (Porifera)

D. Ploksciosios kirmélés (Platyhelminthes)

E. Duobagyviai (Cnidaria)

#18. Kuris i$ apibidinimy leidZia nesunkiai atskirti sterblinj Zinduolj
nuo placentinio?

A. Gebéjimas déti kiausinius

B. Sterbliniy apatinio Zandikaulio kauly suaugimas

C. Placentiniy izoliuojantis plauky sluoksnis

D. Ar jaunikliai minta mamos pienu

E. Embrioninio iSsivystymo laipsnis gimstant

#19. Drugio ir pauks&io sparnai naudojami skraidymui, taciau juos sudarancios struktiros yra
skirtingos kilmés. Taigi drugio ir paukscio sparnai yra:

A. homologinés struktidros

B. autologinés struktdros

C. divergentinés struktiuros

D. analoginés struktiros

E. emergentinés srtruktiros
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#20. Kuris i$ pavyzdziy patvirtina, kad gyvinai turi vidinj biologinj laikrodj?
A. Laikoma pastovioje tamsoje pelé elgiasi pagal dienos - nakties ritmg

B. Gaidys gieda nepaisant to, kada teka saulé - vasarg ar Ziema

C. Peléda, laikoma pastovioje sweso;e praranda 24 valandy ciklg.

D. Kai kurios pauksciy rasys jaucia Zemes magnetinio lauko svyravimus.

E. Voveré, kurios diena ir naktis dirbtinai apkeista, greitai prisitaiko prie naujo rezimo.

#21. Pries paSalinima pauksciy ir ropliy

s a . v . o -
azotinés atliekos, sukauptos is baltymy ir slapalas
nukleoriigééiy metabolizmo, yra vertiamos

is: H-N NH
A. amoniako | Slapimo rdgstj 0
B. Slapimo rdgsties | amoniakg . .
C. $lapimo j $lapala i Slapimo r.
D. slapalo j slapima Hi | > B
E. slapalo j amoniaka )\
o] N

#22. 18 pateikto genealoginio medzio

~ SMALSENIUY giminés genealoginis medis ~

SRR T
Setmbeluéens

°T" .
w COOLeOmem e i N

v

Jonukas
galima sakyti, jog Smalseniy giminéje paveldimas yra:
A. Autosominis dominantinis poZymis
B. Autosominis recesyvinis poZymis
C. Su X chromosoma sukibes dominantinis poZymis
D. Su X chromosoma sukibes recesyvinis poZymis
E. Su Y chromosoma sukibes (holandrinis) poZymis

#23. Pasodinus nesubrendusio kuokelio dulkine | specialig terpe, i$ Ziedadulkiy galima regeneruoti

visa augala. Labiausiai tikétina, kad augalas bus:
A. Diploidas

B. Triploidas

C. Poliploidas

D. Haploidas

E. Genetiné mozaika.

#24. Kuris skirtumas tarp Zmogaus protéviy ir dabartinio Homo sapiens kaukoliy laikomas

svarbiausiu privalumu evoliucionuojant:
A. [ priekj nukreiptos akys

B. padidéjes kaukolés tdris

C. iltiniy danty sumazéjimas

D. kaktos suplokstéjimas

E. Zandikaulio sumazéjimas
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#25. Schemoje pavaizduotas labai supaprastintas lokalus medzZiagy ciklas sausumoje. Kokius
procesus vaizduoja 1 ir 2 rodyklés?

Rodyklé 1 Rodykle 2
Ddléjimas Erozija
Medziagy iSplovimas Erozija

Ugnikalniy issiverZimai

MedZiagy isplovimas

Erozija

Ugnikalniy issiverzimai

mon|® >

Erozija

Ddléjimas

#26. Pavaizduotos trys iSgyvenimo kreivés. Kuri (-os) kreivé (-s) bidinga (-os) Zmogui, kaip

rdsiai?
4
1000/0 :

iSgyvenanciy individy dalis
nuo visos populiacijos

gyvenimo trukmes dalis 100%

#27. Kurio i§ pateikty bendrijy tipo produktyvumas yra didZiausias?
A. Pelkiy vandeny

B. EZery

C. Stepiy

D. Koraliniy rify

E. Taigos.

#28. Kaip apibudinami amary (maitintojai) ir skruzdéliy (gynéjai) santykiai?
A. mutualizmas

B. komensalizmas

C. antagonizmas

D. altruizmas

E. parazitizmas

#29. Kuris i pateikty taksonominiy rangy netaikomas augalams?
A. Karalystée

B. Skyrius

C. Tipas

D. Eile

E. Klasé.

#30. Lelijainiy (Liliopsida) klasés augalams nebidinga:
A. Kuokstiné Sakny sistema

B. Tinkliskas lapy gyslotumas

C. Paprastas apyZiedis

D. Ziedo daliy skaiCius, lygus skaiciaus 3 kartotiniui

E. Vegetatyvinis dauginimasis (svoginais).
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B DALIS

Sioje dalyje pateikiamos uzduotys, jvertintos 60 tasky. Atsakymy lapuose pateikite atsakyma
arba ji Zymintj koda (raides, nurodytas kiekvienos uZduoties salygoje). Neteisingi ir nepateikti
atsakymai vertinami 0 tasky. SEKMES!

#31 Paveikslélyje parodytas

nudazyto svogino lapo preparatas.

IS kokio monomero yra sudaryta —
nusidaziusi medZiaga, pazyméta

rodykle?

Kiekvienam molekulinés biologijos metodui (#32-35) priskirkite teisinga apibadinima (A-F):

A metodas, skirtas tirti tikstanéiy geny
raiSka vienu metu

B metodas, skirtas gauti tiikstan¢iams

#32 elektroforeze vieno geno kopijy

#33 polimeraziné grandinés reakcija C metodas, skirtas sukurti mazas
(PGR) skylutes plazminéje membranoje

D metodas, skirtas iSskirstyti molekules

#34 restrikciné analize pagal dydi ir kitas fizikines savybes

E metodas, skirtas aptikti sekos
#35 DNR mikrogardelés skirtumus dviejuose genuose,
hidrolizuojant DNR skirtingose vietose

F metodas, skirtas nuslopinti tam tikro
geno raiska

#36-39. Remdamiesi Zemiau pateikta diagrama, uZpildykite lentele:

#36 Struktiros, turinios haploidines
lasteles

#37 Lipni struktira, kur Ziedadulkeés gali
prikibti ir dygti

#38 Struktira, kuri po apvaisinimo
iSsivysto | vaisiy

#39 Struktiros, sudarancios apyziedj

#40-43. Tirti, kaip augalas garina vandenj, naudojami fotometrai, jie gali bt jvairios
komplektuotés, taciau visi veikia tuo paéiu principu:
1. Augalas patalpinamas | sandary inda su vandeniu, o indas sujungiamas su kapiliaru
(plonu vamzdeliu).
2. | kapiliarg su vandeniu atsargiai jvedamas oro burbuliukas.
3. Vykstant transpiracijai, oro burbuliukas juda kapiliaru.
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Sekant, kokj atstumg nukeliauja oro burbuliukas, galima nustatyti augalo pasisavinto vandens
kieki.

Jonukas Smalsenis, tirdamas mociutés darze uZauginty saloty transpiracija esant skirtingoms
temperatiroms, naudojo potometrg. Eksperimento metu apsvietimas ir oro drégnumas nekito.
Gauti tokie rezultatai:

Temperatira Vandens [sisavinimas
(°C) (mL/h)
5 0.03
10 0.04
15 ~ 0.06
20 0.09 A
25 I 0.13
30 0.18 )
35 0.24
40 031

#40 Pasirinke geriausia mastel|, eksperimento rezultatus pavaizduokite atsakymy lapuose
(atidékite taskus ir per juos nubrézkite kalibracine kreive). Nepamirskite jvardinti asiy!

#41 Pasinaudodami gautu grafiku, suraskite, kokiai temperatirai esant augalas jsisavina 0,2 mL
vandens per valandg. Atitinkama taska grafike pazymeékite apibraukdami (0).

Uzpildykite lentele apie pasikeitusiy salygy jtaka aprasytam eksperimentui:

PADIDES (A)/
SUMAZES (B)

#42 Eksperimentq atliekant Ziemga Sildomoje klaséje, naudojant nesandary
inda, vandens jsisavinimas...

#43 Tirtas salotas pakeitus jaunais S$pinato Ugliais, kuriy santykinis
transpiracijos greitis pavirSiaus plotui yra toks pat, bet bendras pavirSiaus
plotas mazesnis, vandens jsisavinimas...

#44-47. Schemoje supaprastintai pavaizduoti 2 biocheminiai procesai.
glikogenas gliukoze

\: E:/ Kuriomis raidémis (A-E) paZzyméti procesai, kurie:

#44 Vyksta TIK mitochondrijose

fruktozes 1,6-bifosfatas
#45 Vyksta hidrolizuojantis polimerui

C
l #46 Vadinami glikolize
piruvatas

0
anglies dioksidas
ir vanduo

pieno rugstis

#47 Jonuko Smalsenio mama dirba ligoninés biocheminiy tyrimy
laboratorijoje. Istaiga gavo naujus kraujo tyrimy aparatus, taciau
gliukozés kiekis pateikiamas g/100 mL kraujo. IStyrus vieng kraujo
megin| nustatyta, jog paciento kraujyje yra 0,09 g/100mL
gliukozés. Kokia tai gliukozés koncentracija, iSreiskus [prastais
poniai Smalsienei matavimo vienetais (mmol/L)? Elementy
atominés mases: C - 12 a.m.v.,, O - 16 a.m.v.,, H = 1 a.m.v.
Sprendimui naudokités atsakymuy lapuose pateiktu plotu.
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#48-50. Adrenalinas - antinksciy $erdies hormonas - kai kuriais atvejais antagonistiskas
(veikiantis prieSingai) insulinui. Adrenalinas suleistas normaly gliukozeés kiekj turiné&iam Zmogui
(Oh).

konc. pokytis, %
X

+100 + A

laikas po adrenalino injekcijos. h

Lenteléje jrasykite, kuri kreivé vaizduoja atitinkamos medziagos koncentracijos procentinj pokytj
per tris valandas po adrenalino injekcijos.

Naudokite grafike pateiktus atsakymy kodus (A-C).

MedZiaga Kodas

#48 | Glikogenas raumenyse

#49 | Gliukozeé kraujyje

#50 | Glikogenas kepenyse

#51 Paveikslélyje pavaizduotas S-E‘ +50 4
membranos potencialo kitimas =
sudirginus neurong. Kuriomis raidémis L
paZyméti momentai, kai yra atviri tik S o4
Na* kanalai? g &

g

£ -50-

#51 g
E
£-100
laikas »

#52-54. Pateikti gyvinai priklauso i
skirtingoms sistematinéms grupéems. Malpigijaus Protonefridijos
Priskirkite kiekvienam jy biidingg Varradehat Metanefridijos (liepsnotosios
azotiniy atlieky $alinimo bei Igstelés)
kvépavimo sistemy tipus: #52 #53 #54
A Planarija
B Sliekas . Véduokliniai g
C Upinis vézys Trachéjos plaudiai Ziaunos
D Voras kryZiuotis
E Ziogas #55 #56 #57
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#58-61. Jonukas Smalsenis jsimyléjo
kaimynystéje gyvenancia Onyte. Kuriomis
raidémis (A-H) pazymeétos Jonuko smegeny
vietos yra aktyviausios (pazymeékite tik po
vieng pacig aktyviausiq!), kai Jonukas:

#58 Skaito Onyteés laiska

#59 Lanksto Onytei
popierine géle

#60 Mintyse per pamokas
planuoja, kaip jam susitikus
su Onyte

#61 Klausosi Onytés grojimo
smuiku

#62-66. Zmogaus ir pauk3&iy hemoglobino genai susitelke | a ir B klasterius (sankaupas).
Naudodamiesi pateikta hemoglobino geny evoliucijos schema, uzpildykite lentele.

[} sankaupa
TN . ¥
TN e
a gankaupa
D,,--'
3w o ,
C B #62 Duplikacija ir divergencija
l—a-— —ﬂl' m Egzonai #63 Egzony susiliejimas
B et
[ ] Intronai #64 Pakartotiné duplikacija ir
A 7 divergencija
(BN
#65 Translokacija
700 S00 300 . 100  Milijonai mety
800 600 400 200 0

#66 Rastas augalas Chrysanthemum segetum L.. Jis padaugintas vegetatyviskai, iSauginti 5 genetiskai
identigki augalai (klonai), kuriy Ziedai skyrési morfologiskai (tai pavaizduota piesiniuose).
Kokia buvo tokiy skirtumy priezastis: modifikacinis (A) ar mutacinis (B) kintamumas?
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo UZDUOTYS 9-10 klaséms

#67 PieSinyje pateikti trys panasios
iSvaizdos skirtingy taksony Zinduoliai:
1 - urvinis kiskis (grauzikas), 2 -
kengirineé ziurké (sterblinis),

3 - Sokuojantysis kirstukas
(vabzdziaédis).

Kaip vadinamas toks natidraliosios
atrankos sukeliamas efektas:
divergencija (A) ar konvergencija (B)?

#68-74. Schemoje supaprastinami pavaizduoti nukritusio lapo virsmai miske. Kokie organizmai
vykdo kiekvieng i$ nurodyty stadijy?

Biogenai Biogenai
Nukrites / Susmulkintas | / | Ligninas, Biogenai
lapas lapas celiulioze
A B c

#68 Podiros, nematodai, pirmuonys

#69 Simtakojai, sliekai

#70 Bakterijos, grybai

Nurodykite rySius tarp schemoje (#61-67) figlruojanciy trijy funkciniy karalijy, parinkdami
reikiamga atsakyma koduojancia raide:

Priklauso (A)/
nepriklauso (B)

#71 Gyvaédziai ir skaidytojai nuo gamintojy energetiskai

#72 Gyvaeédziai ir skaidytojai nuo gamintojy medziagiskai

#73 Gamintojai nuo gyvaédziy ir skaidytojy energetiskai

#74 Gamintojai nuo gyvaeédziy ir skaidytojy medziagiskai

#75 Schemoje kaip galutiniai A _[sor ]
skaidymo produktai figiruoja B | Humusas '
biogenai. Kurios i$ nurodyty C. ]CO;
medziagy A-F néra biogenai? D | PO4*
E [NHs |
F Alkoholis |

#75
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo uZDuoTYs 9-10 klaséms
#76-79. Pasinaudodami schema uzpildykite lentele:
Augaly Laidieji Neéra A
i karalyste ~ audiniai A-D
| Yra
#76 Gaubtasekliai
Seéklos |_Nera B
#77 Plikasékliai
era
#78 Samanos
Seéklos | Nera
dangalai C #79 Sporiniai
induodiai
era
II
Kas pirmas:
vista ar kiausinis?
Kiausialgste? Kas anskciau:
nukleoriugstys
ar
baltymai?*
* atsakymus rasyk j
www.olimpiados.it
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo uzduoéiy ATSAKYMUY LAPAI 9-10 klaséms
kodas ARBA
vardas, pavardeé,
mokykla
T/N T/N T/N
1 |A|B|C|D|E 11 |A|B|C|D|E 21|A|B|C|D|E
2 |A|B|C|D|E 12|A|B|C|DJ|E 22|A|B|C|D|E
3 |A|B|C|DI|E 13|(A[(B|C|D]|E 23 |A|B|C|DJ|E
(%] 4 |A|B|C|D|E 14 |A|B|C|D|E 24 |A|B|C|D|E
e s |alB|c|p]|E 15|a(Blc|plE 25|alB|c|p]E
2 6 |alB|c|[p]E 16 |al8]c|p]E 26 alslc|olE
7 |A[B|C|D]|E 17|A|B|C|D|E 27|A|(B|C|D]|E
8 |A|B|C|D|E 18(A|B|C|D|E 28| A|B|C|D|E
9 (A(B|C|D|E 19 |A|B|C|DJ|E 29| A|B|C|D]|E
10|/A|B|C|D|E 20 A |8l el BlE 30(A|B|C|D|E
A DALIES |VERTINIMAS:
Jv. Jv. Iv.
31 49 65
32 50 66
33 51 67
34 52 68
35 53 69
36 54 70
37 55 71
38 56 72
(7,
| 39 57 73
<
g 40 | BRAIZYTI KITAME LAPE!!! 58 74
41 %€ 59 75
42 60 76
43 61 77
44 62 78
45 63 79
46 64
47 mmol/L
48 B DALIES |VERTINIMAS:

VERTINAMI TIK ATSAKYMU LAPUOSE PATEIKTI ATSAKYMAI
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41-osios Lietuvos mokiniy biologijos olimpiados Il etapo uzduociy ATSAKYMU) LAPAI

9-10 klaséms

kodas ARBA
vardas, pavardé,

mokykla

VIETA B DALIES 40 KLAUSIMO GRAFIKUI. 41 KLAUSIMO ATSAKYMA |RASYKITE PIRMAME ATSAKYMY LAPE.

* 1
EES s . I
- ' - 4 -
- | | |
2 |
3 ] L
3 | i 1]
B { [
- =_ H
§ i 1
g ] ——
b= st +——
< P | L1 1
(=} | = ' | 1
-2} 1 1 t —1
|
[ ] i
1 1
| | ] |
' |
|
i 1 L .
. | [ AR T ) | [ § 2f= =P 1
BENDRAS |VERTINIMAS:
VERTINTOJAS 1:
VERTINTOJAS 2:
KOMISIJOS PIRM.

VERTINAMI TIK ATSAKYMU LAPUOSE PATEIKTI ATSAKYMAI
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